Loon naar studeren
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Een voorbeeld van een juiste berekening is:

Gemiddeld opgeleid is 43% van het arbeidsaanbod waarvan 5%
werkloos, dat is dan 0,43 x 5% = 2,15% van het totale arbeidsaanbod.
Laag opgeleid is 23% van het arbeidsaanbod waarvan 8% werkloos, dat

is dan 0,23 x 8% = 1,84% van het totale arbeidsaanbod.

Opmerking
Een afwijkende berekening op basis van een acceptabel verschil in
schatting van de figuren ook goed rekenen.
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Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Uit figuur 2 blijkt dat de werkloosheid in procenten van de
beroepsbevolking van hoogopgeleiden lager is dan die van
laagopgeleiden. Dit duidt erop dat er relatief minder aanbod is dan
vraag naar hoogopgeleiden in vergelijking met laagopgeleiden,
waardoor de ontwikkeling van de lonen van hoogopgeleiden gunstiger is
dan die van laagopgeleiden / waardoor het verschil in beloningen
tussen deze twee groepen groter wordt (dit is te zien in figuur 3).
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Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Figuur 1 laat zien dat het aanbod van hoogopgeleiden is gegroeid ten
opzichte van het totale arbeidsaanbod. (Dit maakt aannemelijk dat het
totale aanbod van hoogopgeleiden ook is toegenomen.) Door de
technologische ontwikkeling is de vraag naar hoogopgeleid personeel
echter nog sneller gegroeid, waardoor de beloningen van
hoogopgeleiden toch zijn gestegen.
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Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Een antwoord waaruit blijkt dat dankzij de relatief hoge vraag naar
hooggeschoold personeel de beloningen van deze groep zullen stijgen.
Dit leidt onder meer tot extra bestedingen in detailhandel en horeca,
waar veel laaggeschoold personeel werkt, waardoor ook de vraag naar
laaggeschoold personeel toeneemt.
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Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Uit figuur 4 blijkt dat het onderwijsrendement van een hoge opleiding
(HBO en WO) relatief hoog is en toeneemt terwijl het
onderwijsrendement van een middelbare opleiding (MBO) relatief laag is
en afneemt.

Investeren in menselijk kapitaal wordt in deze situatie rendabeler. De
verwachte toekomstige beloning is hoger dan het verlies aan
bestedingsmogelijkheid als gevolg van scholingskosten. (Dit is een
voorbeeld van intertemporele ruil.)

Er zal (met name door een sterkere doorstroom van MBO naar HBO) op
termijn een groter aanbod van hoger opgeleid personeel komen.
Hierdoor wordt de loonstijging bij hoogopgeleid personeel afgeremd en
zal de ongelijkheid in beloning tussen hoogopgeleid personeel en
gemiddeld- en laagopgeleid personeel afnemen.



